

强调“淡化GDP,强化资源约束”,杨卫泽借南化批部分企业思想落后

能怪政府约谈能怪媒体曝光吗?

南京要走一条“创新驱动、内生增长、绿色发展”之路,全力打造“中国人才与科技创新名城”。在昨天结束的南京市委十二届二十二次全体会议上,环保成为热门话题。

□快报记者 孙兰兰 鹿伟 见习记者 刘伟伟

谈环境

[关键词:企业污染]



近日,快报对污染企业整治的多篇报道,体现出南京市对环境专项整治的决心

工厂搬不搬,要用数据说话

“现在不是南钢搬不搬、要不要搬的问题,而是你的环保标准、能耗标准符不符合要求。”

昨天工交组的分组讨论中,南钢负责人表示,钢厂环境搞得不好,就要搬离城市;搞得好,就是城市的一张亮丽名片。例如在高雄的中钢做得就很好。“不要一谈起南钢,就是污染。”

“现在不是南钢搬不搬、要不要搬的问题,而是你的环保标准、能耗标准符不符合要求。”杨卫泽接过这位负责人的话茬表示,不能简单地说搬

或者不搬,要用数据说话,能耗高不高,有没有超过平均值,数据就可以看出来。

据副市长罗群了解,南化公司附近的污染有七成之一来自南钢。

“钢铁企业会长期遇到困难,必须转型发展,事实上也在转型。”杨卫泽表示,不是说不要企业发展,是要让企业逐步变成创新型、服务型的企业,而不是生产型的企业。

杨卫泽坦言,过去靠外资投资,现在国内不缺钱;过去走粗放型的发展方式,现在排污指标不允许,老百姓不允许;过去排污没有限制,现在不仅不能随便排,每年还得降低多少指标,因此过去的老路走不通。

“在环境倒逼机制的前提下,必须将创新驱动变成自觉行动,将内生增长真正变成内在的因素,而不是政府要你怎么样。”

借南化批部分企业思想落后

“包括南化公司,不是党委政府要你怎么做,而是要转化为自觉行动,能怪我们去约谈吗?能怪媒体曝光吗?”

“一个地区的发展,必须敬畏规律、尊重规律,敬畏自然、尊重自然。”杨卫泽提到了前天报告中的一句话,并透露说这是他特意加上去的,因为发展要顺潮流而动。现在南京到了这个阶段,必须将创新驱动、内生增长、绿色发展转化成自觉行动。

随后,杨卫泽话锋一转,特别提到了近期备受关注的南化。“包括南化公司,不是党委

政府要你怎么做,而是要转化为自觉行动,能怪我们去约谈吗?能怪新闻媒体去曝光吗?”杨卫泽语气严厉地说。

“南京有些企业的思想很落后,包括有些官员。”杨卫泽说,如果企业不能将创新驱动变成自觉行动,不能形成内生的动力,那么创新驱动、内生增长、绿色发展就是一句空话和口号。“原来的路走不通了,就

要赶快转换路径,不要撞了南墙也不回头。”

杨卫泽专门提到了企业的责任感和使命感。南京作为长三角唯一的科技创新中心,以及省会城市,他认为南京的企业不在于生产量有多大,而是竞争力如何,是否占领技术制高点。

“企业不是简单做量、做速度、做利润,而是要有使命感和责任感,处于一定的高度上。”

杨卫泽感慨:假数字“害死人”

“有时候税收100个亿,但实际上政府贴了150个亿。有些数字是空的、假的,是‘害死人’的数字。”

南京到底要怎样发展,杨卫泽举了个例子,“仙林的房产为什么卖不出价钱,就是因为有化工项目,我们现在有很多工业还是老观念,工业产值很大,但是税收全部贴掉了。有时候税收100个亿,但实际上政府贴了150个亿。所以有些数字是空的、假的,而实际上口袋里什么都没有,是‘害死人’的数字。我们要为后人留下可发展

的东西,无论从大账小账来说,都要大大转变发展观念。”

GDP和环境到底哪个更重要?杨卫泽给出了答案。“我们必须淡化GDP强化资源约束。”

关停并转燕子矶66家化工企业,搬迁尧化门120家化工企业……这是南京今年在环保方面将要做的事情。

毋庸置疑,搬迁的压力很大,但季建业表示,再大的压力也要顶住,将这些企业搬迁出去。

此外,他提出,整合产业的时,也应该整合园区。

打造中国人才与科技创新名城,南京推出八大计划,到2015年—— 科技创业特区要孵出3000家企业

如何吸引高端人才落户南京?如何吸引更多的高新企业、创新企业在南京“开花结果”?南京端出了“人才引领、科技创业、制度先试、园区先行”八项重点计划。将打造若干个特区——科技创业特别社区或者叫创新创业人才特别集聚区。根据计划目标,到2015年,这些特区的在孵企业要超过1万家,并且有3000家企业“毕业”,成功孵出。

□快报记者 孙兰兰 鹿伟 见习记者 刘伟伟

谈土地

今后10年南京年均仅17平方公里可用

南京市国土局局长陈光报出一组数据:南京目前的国土面积是6587平方公里,在全国副省级城市当中倒数第三,并且,后备用地稀缺。但人均建设用地与同类城市相比,并不少。“这说明我们占了这么多人的建设用地,但地均GDP在全国不占优势。有个不完全统计,2010年,南京每亩GDP5.14万元,广州是9多万元,苏州7多万元,无锡8多万元。”

据介绍,目前南京每年可用的空间已经相当紧张。2010年至2020年,可用土地只有171平方公里,年均仅17平方公里而已。而以过去这几年的用地量来看,每年都需要几十平方公里。

谈空间

地下空间产权不明束缚其开发利用

城市发展空间越来越有限,南京市人防办党委书记胡宁说,应当充分利用地下空间发展。目前,南京的地下空间规划还不完善,有800多万平方米的地下建筑空间,如果能很好利用起来,对解决民生、缓解交通,都会有很大作用。今年,人防办提出的五条为民办实事措施,其中有一条就是增加一些地下停车位,例如,六中的操场下面要建一个1万平方米的停车场。

不过,南京市人防办主任贾德裕也指出:目前地下空间开发不足,一个重要原因就是地下建筑的产权现在还不明晰。“都是没有产权的,只有使用权。”贾德裕说,“建议在土地招拍挂的时候,就明确地下建筑的产权问题。”

南京市城建集团董事长邹建平也深有感触。他举例,就拿桥北的污水处理厂来说,主建好了,却收集不到水,因为收集污水的支管当地没有做,形不成配套管网,当地老百姓依然抱怨污水横流,另一方面由于网络没形成,厂里“喝”不到水。

此外,污泥处置按规定应该焚烧或采取其他无害化处理方式,但现在主要还是填埋,既占地方,又会造成二次污染。生活垃圾同样如此。

谈出行

河西试点智能公交市民“踩着点”出门

昨天的讨论中,南京市城建集团董事长邹建平介绍,南京要建智能公交系统,目前已经对河西的两条线路进行试点工作。

去年,南京城建集团与北京航天智通交通科技公司成立合资公司——南京智慧城市交通信息有限公司,参与南京市智能公共交通系统项目建设。建成后,市民不但在市区任何一个站台都可以通过电子站牌及时了解信息,甚至在出租车门前就可以通过手机短信,先了解一下公交车还有多长时间到,再踩着点出门,不用站在外面等太久。如果每天都坐同一趟公交车上班,也可以直接订制这条路线某个时段的服务。据了解,河西将率先试点智能公交。

1. 科技创业特别社区建设计划

[目标] 到“十二五”末,特区内建成孵化面积超过600平方米,在孵企业超过1万家,毕业企业3000家,培育高新技术企业、创新型企业500家,年专利申请量力争突破1万件。

计划对全市的高新区、科技园区、各城区和郊县,按三大类型对特区建设,进行了总体规划布局。在特区内的建设要包括科技创业专业孵化器、加速器、中试车间、人才公寓和配套设施等。在特区内创业,将得到一系列的政策扶持。比如“创业快速通道”,市和各县区行政服务中心特设特区服务窗口,实行“一窗通关”,为创业者注册、场地租赁、人事关系办理等提供全程首办、零成本服务,打造无障碍创业环境。

对特区内以知识产权、科技成果等无形资产实施创业的领军人才,给予“一元资本注册”待遇。此外,特区内的创业企业,首租经营场地,

人事关系办理等提供全程首办、零成本服务,打造无障碍创业环境。对特区内以知识产权、科技成果等无形资产实施创业的领军人才,给予“一元资本注册”待遇。此外,特区内的创业企业,首租经营场地,

人事关系办理等提供全程首办、零成本服务,打造无障碍创业环境。

对特区内以知识产权、科技成果等无形资产实施创业的领军人才,给予“一元资本注册”待遇。此外,特区内的创业企业,首租经营场地,

人事关系办理等提供全程首办、零成本服务,打造无障碍创业环境。

2. 领军型科技创业人才引进计划

[目标] 用5年时间,引进3000名领军型科技创业人才;海外留学归国创业人才1000名,港澳台及外籍创业人才1000名,国内高层次创业人才1000名。

入选重点扶持项目的,给予200万元创业启动资金,提供不少于100平方米工作场所和不少于100平方米的人才公寓,三年内免收租金。根据项目需求,提供不低于300万元的创业投资和不低于300万元的融资担保。

[自主知识产权开发计划] 到2015年,专利申请总量和发明专利申请总量分别达到8万件和3万件,专利授权总量和发明专利授权总量分别达到4万件和1万件。主要指标在“十一五”基础上实现翻两番。

»相关新闻

上半年城镇居民可支配收入16900元
南京低保有望调至500元/月

据悉,过去的上半年,南京实现地区生产总值2910亿元,增长12%。“钱袋子”方面,上半年城镇居民人均可支配收入达16900元,增长12%,增幅高于上年同期1.9个百分点;农民人均纯收入达8700元,增长15%,增幅高于上年同期2.5个百分点。季建业表示,他已经提交了相关报告,等待进一步审批。这意味着南京的低保标准有望从目前的400元/月调高至500元/月,增长25%。

地铁市政府站推迟10个月开工

半年过去了,季建业表示,南京城建计划只完成了40%的进度。他坦言,一些拆迁停摆或资金紧张等因素影响了项目进展。季建业介绍,地铁3号线由于绿评要求,进度受到影响,例如市政府站开工比计划推迟了10个月。据悉,近日,市政府就这个站点的绿化问题进行了讨论,开了不下30次会议,季建业等人曾多次去现场一探究竟,等方案确定后,还将向社会公示,启动绿评制度。

10月中旬召开南京市党代会

今年,南京要完成市、区、乡镇三级党委换届。目前,镇党委书记换届已经结束,区县党委换届也接近尾声。据悉,今年10月中旬将召开市第十三次党代会。此次党代会的代表名额拟定为600名。其中,各级领导干部占代表总数的65%左右;各类专业技术人员占22%左右。

本组采写 快报记者 孙兰兰 鹿伟 见习记者 刘伟伟

办学许可证号:教民13201037XX00220

群英 小升初、初升高衔接班 中考冲刺签约预备班 新小三至高三精品班

广告备案号:宁教广备字(2011)第26号

明日开课

第一期开课时间:◆7月4日-7月23日 新小三、新小四、新小五、新小六、新初一 ◆7月7日-7月27日 新初二、新初三、新高一

第二期

7月15日-8月4日 新初二、新初三、新高一、新高二、新高三

第三